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Θέμα: «Παραχώρηση στον Δήμο Ιωαννιτών, της συνολικής έκτασης του 
ανενεργού πλέον Στρατοπέδου Βελισσαρίου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το ανενεργό πλέον Στρατόπεδο Βελισσαρίου στα Ιωάννινα αφορά σε μια 
έκταση περίπου 580 στρεμμάτων εντός του πυκνού αστικού ιστού και αποτελεί 
πολύτιμο πνεύμονα πρασίνου. Γειτνιάζει με το εμβληματικό πάρκο Πυρσινέλλα 
με το οποίο μπορεί να αποτελέσει μια πράσινη ενότητα, ενώ βρίσκεται και σε 
κοντινή απόσταση με το οικοσύστημα της λίμνης Παμβώτιδας. Όλο αυτό το 
οικολογικό σύστημα, θα μπορούσε να αποτελέσει για την πόλη των Ιωαννίνων 
μια ενιαία ζώνη απόδοσης ποιότητας ζωής στους κατοίκους και διατήρησης και 
προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος σε αρμονία με το δομημένο περιβάλλον 
της περιοχής. 

Ο Πρωθυπουργός σε συνάντησή του με τον αείμνηστο Δήμαρχο Ιωαννιτών 
Μωυσή Ελισάφ στο Δημαρχείο της πόλης, διατύπωσε προφορικά τη δέσμευσή 
του για την πλήρη παραχώρηση της έκτασης στο Δήμο Ιωαννιτών, ενώ στις 
05.04.23 κατά την επίσκεψή του στα Ιωάννινα, διαβεβαίωνε για ακόμη μια φορά 
δημοσίως, ότι συνολικά η έκταση αυτή θα αποδοθεί στους Γιαννιώτες πολίτες 
«Το στρατόπεδο Βελισσαρίου θα παραχωρηθεί στο Δ. Ιωαννιτών. Είναι ειλημμένη 
απόφαση της κυβέρνησης». 

Όμως σε αλληλογραφία του Ταμείου Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ) - του 
ιδιοκτήτη της έκτασης - με τον Δήμο Ιωαννιτών, διατυπώθηκε η ανυποχώρητη 
θέση του Ταμείου για μερική παραχώρηση του πρώην στρατοπέδου στο Δήμο και 
τη διατήρηση οικοδομήσιμης έκτασης στο ΤΕΘΑ. Η θέση του Ταμείου έρχεται σε 
πλήρη αντιδιαστολή με τις επίσημες δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού τόσο στον 
εκλιπόντα Δήμαρχο Ιωαννιτών όσο και στους Γιαννιώτες πολίτες. 
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Δεδομένου ότι, ο Δήμος Ιωαννιτών συμμετέχει πιστοποιημένα ως πόλη-πιλότος 
στην Ευρωπαική αποστολή «100 κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες πόλεις (Net 
Zero Cities), για τη μείωση των ρύπων από τις εκπομπές αερίων CO2 και την 
αστική βιωσιμότητα και ανθεκτικότητα.  

Δεδομένου ότι, σε αυτή τη χρονική στιγμή εκπονείται το Τοπικό Πολεοδομικό 
Σχέδιο (ΤΠΣ) του Δήμου Ιωαννιτών, 

 
 

 

Ερωτάσθε  κε. Υπουργέ, 

 

1. Πως προτίθεστε να διασφαλίσετε την υλοποίηση της δέσμευσης του 
Πρωθυπουργού για πλήρη παραχώρηση της έκτασης του πρώην 
στρατοπέδου Βελισσαρίου στον Δ.Ιωαννιτών; 

2. Σε ποιες ακριβείς ενέργειες θα προβείτε και πότε;   
 

 
 

Αθήνα, 20.06.2025 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
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